

郑州人和路派出所千方百计解民忧

□东方今报·猛犸新闻记者
申子仲 通讯员 李东亚 赵永江

郑州市公安机关警务机制改革后,按照区域规划,郑州市公安局二七分局新成立了人和路派出所,派出所自组建以来始终坚持“以人民为中心”原则,全心全意为人民服务,处处想群众之所想,急群众之所急,通过帮助群众解决民生小事,受到辖区群众的一致好评。

2020年11月30日,郎先生报警称在大学路荆胡村某饭店就

餐时手机丢失,民警了解情况得知,其在就餐期间曾短暂离开座位,后发现手机丢失。民警通过调取监控录像,发现手机是被一男子拿走,并找到该名男子将手机找回。2020年12月12日,郎先生将一面印有“人民好警察,一心为人民”的锦旗送给了民警。

无独有偶。2020年12月9日上午,张女士报警称其手机不慎在二七行政服务大厅丢失。民警刘志愿、谷焯迅速赶往现场处置,立即调取现场及附近的监控

视频,发现手机被一名男子捡走,通过核实该男子身份,民警与男子取得联系,经过一番沟通后,男子当天上午就将手机送还给失主。

2020年12月25日,群众荆女士报警称在某楼盘花费150万元购房后,开发商却不给合同。民警张浩、张峰接警后,积极与开发商进行沟通协调,终于在民警的调解下,问题得到圆满解决。为此,荆女士专门制作一面“人民好警察,为民解忧”的锦旗送到了派出所。①

强化管控 严防输入 夯实疫情防线

濮阳市中原路派出所查办外籍人员非法就业案

临近春节,各方因素导致疫情防控工作压力骤增,特别是防境外输入更是防疫工作的重中之重。为进一步防范应对疫情、保持辖区社会大局稳定,有效应对疫情常态化出入境领域维稳工作形势,近期,中原路派出所加大走访排查力度,重点关注境外输入人员线索。于近日快速查处一起外国人非法就业案。

1月16日,中原路派出所民警发现某教育机构有外籍人员从事外教工作。遂按照相关规定上门登记调查。询问过程中警方获知,涉及外教两名人员为一男一女。其中男性为巴基斯坦人,于2020年12月28日到达中国后在武汉隔离,1月15日到达濮阳,存在疫情潜在风险;女性为埃塞俄比亚人,现为浙江某学院在校学生,于2020年12月到濮在此教育机构教学,没有相应工作许可和工作类停留居留证件;该教育机构在明知对方没有许可证件的情况下非法聘用其从事外教工作,构成非法聘用外籍人员。

鉴于该机构和两名外籍人员的违法行为在防疫工作中造成隐患风险,派出所立即将两人情况上报分局、区防疫部门。防疫部门高度重视,立刻派人将该男子接回隔离。后对两名外国人和其接触人员进行核酸检测,并对所内办公场所进行消杀。

根据《中华人民共和国出境入境管理法》规定,公安机关依法对涉及违法的教育机构和外籍女子处以了行政处罚。①

濮阳华龙警方 侦破系列砸车窗盗窃案

□东方今报·猛犸新闻记者 宋明增
通讯员 王天栋

近几年来,随着我国机动车保有量的激增,生活区内的车辆停放一直是困扰广大群众的现实问题。为此,许多群众选择夜间把车辆停放在广场、路边等无人看管的车位区域。但由此也带来了治安管理的隐患。近日,濮阳华龙警方就侦破了一系列以户外停放车辆为目标的盗窃案件。

1月7日,华龙区刑侦大队民警接到一起报警:在中原路与马颊河交叉口,有数辆停放的汽车车窗被砸,车内贵重物品被盗,并有一辆机动车遭受燃烧损失。警方在调取了现场周边的监控后,对犯罪嫌疑人的身份进行视频甄别,同时对其行踪开展了循线追查。经多方线索查证核实,警方将无业人员骆某某列为重大作案嫌疑人展开抓捕。经过一周的查找,1月15日,公安民警通过网络渠道查明骆某某某日在清丰县某网吧内出现。警方立即调集警力前往,并顺利将其缉拿归案。

经审讯,犯罪嫌疑人交代:2021年1月7日凌晨,骆某某乘车来到濮阳城区“寻找发财机遇”。经过一番游荡寻猎,骆某某发现在中原路与马颊河交叉口附近停放了大量私家车。不仅位置远离居民小区,且周边无人看管。遂将罪恶之手伸向了这些停放车辆。其间不仅盗走了车上的部分贵重财物,更是导致其中一辆汽车燃烧受损。

目前,犯罪嫌疑人骆某某已被依法刑事拘留。警方也提醒广大群众:临近年底务必要提高警惕,不要随意将钱财等贵重物品留置在车辆内,以免造成损失。①

濮阳市公安局华龙区分局 围绕“四度”推进党风廉政建设

□东方今报·猛犸新闻记者
宋明增 通讯员 王天栋

为全面贯彻落实省厅、市局工作部署,深入开展“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿,新年伊始,濮阳市公安局华龙区分局从狠抓思想政治、组织制度和纪律作风入手,围绕“四度”强力推进党风廉政建设落到实处。

一、聚焦两个责任,层层落实有“力度”。局党委自觉担负起主体责任,坚持将党风廉政建设与业务工作同部署、同落实、同检查、同考核,制定《全面从严治警工作要点》等规章,明确主要

任务和清单。根据人事变动,及时调整层级管理体系架构,层层签订层级管理责任书。

二、聚焦风险防控,隐患排查有“深度”。开展纪律作风检查,定期召开队伍问题会商,掌握分局各单位队伍动态。狠抓民警个人有关事项即报工作,落实定期抽查、逢升必查。加强苗头问题民警排查、帮扶、移交、解除、动态管理工作,推动队伍隐患逐步清零。

三、聚焦教育整顿,正风肃纪有“尺度”。第一时间启动“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿,细化实施方案,明确目标任

务、制定具体举措,反馈问题整改和“以案促改”专项活动,巩固整改成效,健全长效机制,构建从严管理体系,对分局队伍正规化管理起到了积极的推动作用。

四、聚焦警示教育,清廉建设有“广度”。扎实开展“警示教育月”活动,组织全警观看警示教育片,参观廉政教育基地,促推全警牢树底线思维、红线意识。大力弘扬身边先进人物精神,激发了队伍的正能量;聚焦公道正派选人用人,强化拟任人员廉政鉴定,提升干部廉政意识、规矩意识、担当意识。①

“反诈先锋”史永峰: 破获“杀猪盘”,组建“平原反诈联盟”

史永峰,男,32岁,中共党员,现任新乡市公安局平原城乡一体化示范区分局电信网络诈骗侦查大队教导员。参加公安工作以来,先后荣获三等功一次,个人嘉奖一次,2020年被平原示范区管委会评为“最美平原人”。
□东方今报·猛犸新闻记者 冯晓玉 通讯员 周阳

千里追踪 侦破“杀猪盘”电信网络诈骗案

2020年11月14日,平原示范区发生一起电信网络诈骗案,犯罪嫌疑人采用“杀猪盘”的方式一步步诱导受害人何某陷入圈套,最终何某被骗走了147万元。

为尽快破案,最大程度挽回

受害人损失,史永峰带领大队民警,通过大量缜密工作,最终找到突破口:一个组织严密、分工明确,潜藏在湖南省某市的洗钱犯罪团伙浮出了水面。

2020年12月9日,史永峰带领从平原示范区驱车一千多公

里,远赴湖南进行抓捕。经过四天四夜连续作战,最终将曾某等18名涉案人员抓获归案。

近几年,史永峰同志北上南下,先后赴广东、湖南、湖北、河北、山东等多地办案,破获了一大批电信网络诈骗案件。

打防结合 组建“平原反诈联盟”做好防诈骗宣传

近年来,以电信网络诈骗为代表的新型犯罪持续高发,但由于这类犯罪有着科技含量高、跨区域跨境化日趋明显、作案手段更新快等特点,易发难破。通过揭露不法分子的行骗手段,做好宣传防范工作,提升广大群众自身防骗的意识和能力就显得尤为重要。

史永峰经常深入辖区三全学院、物流学院等学校开展防范电

信网络诈骗专题讲座。“大学生是被电信诈骗的‘高发人群’”,史永峰说,“加强宣传,可以让师生们对电信网络诈骗犯罪有更深入的了解。”

史永峰同志积极推动组建“平原反诈联盟”,通过发动社会力量,大力宣传反诈知识。目前,“平原反诈联盟”已培训50余名志愿宣传员,史永峰组织他们进

校园、进企业、进工厂、进工地、进社区进行防范电信网络诈骗知识普及和宣传,努力减少电信网络诈骗案件的发生。

在这方面,史永峰俨然已成为反诈专家:“组建反诈联盟这一公益性的组织,可以以点带面,将反诈知识宣传到身边的人,帮助更多人增强防范意识,预防电信网络诈骗案件的发生。”

回顾家庭 铁汉也有柔情

肩上的担子越来越重,陪伴家人的时间越来越少。谈及家人,史永峰满心亏欠。“这几年最愧疚的就是不能陪伴儿子,没办法见证他生命中的每一次成长。”史永峰说,但儿子很懂事,是他坚

定前行的不竭动力。

史永峰的妻子也是一名人民警察,小两口常常各自加班,一周难见一次面,但又是彼此的精神支柱,在一起时谈论最多的都是公安工作。

“她有时候比我还忙,家里的电脑都变成她的办公电脑了,倒是帮我戒掉了游戏。”史永峰笑着说。玫瑰浪漫,但对于他们来说,彼此的体谅、支持、进步,比任何礼物都弥足珍贵。①